Информация о приспособленных средствах обучения и воспитания

Обучение студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья предусматривает замену или дополнение аудиторных занятий изучением полнотекстовых лекций, презентаций, аудиоматериалов. Индивидуальные задания подбираются в адаптированных к ограничениям здоровья формах (письменно или устно, в форме презентаций). Выбор методов обучения зависит от их доступности для студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья. При необходимости студентам инвалидам и студентам с ограниченными возможностями здоровья предоставляется дополнительное время для подготовки ответа при прохождении аттестации.

Для студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья в БИТИ НИЯУ МИФИ устанавливается особый порядок освоения дисциплины «Физическая культура». Студенты-инвалиды по направлению медицинской комиссии направляются в группы специального отделения, где им предлагаются задания и специальный комплекс упражнений. Для студентов с ограниченными возможностями здоровья проводятся занятия с доступной физической нагрузкой, учитывающей особенности каждого студента, при этом используется специальное спортивное оборудование, адаптированное для обучающихся с различными формами нарушений.

Прохождение практики для студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья организуется на основе индивидуализированного подхода, с учетом доступности мест прохождения практики. Практика может проводиться в Институте, либо на базе государственных автономных учреждений Саратовской области Балаковского района на основании соглашений о сотрудничестве. При необходимости для проведения практики создаются специальные рабочие места в соответствии с характером нарушений, а также с учетом выполняемых студентом-инвалидом трудовых функций, профессионального вида деятельности и характера труда.

В локальных нормативных документах, регламентирующих учебный процесс (процедура текущего контроля успеваемости, промежуточная и итоговая аттестация, прохождение практики, защита ВКР и др.) включены пункты, касающиеся организации обучения студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья.

Для студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья в институте организовано психолого-педагогическое, социальное и медико-оздоровительное сопровождение, оказывается волонтерская помощь. К студентам-инвалидам и студентам с ограниченными возможностями здоровья прикрепляются тьюторы, которые организуют процесс индивидуального обучения, а также волонтеры студенческих объединений, курирующие студентов, как в учебное, так и во внеучебное время.

В институте ведется работа по созданию толерантной социокультурной среды, необходимой для формирования гражданской, правовой и профессиональной позиции соучастия, готовности всех членов коллектива к общению и сотрудничеству, к способности толерантно воспринимать социальные, личностные и культурные различия. Для осуществления личностного, индивидуализированного социального сопровождения обучающихся инвалидов внедрена форма сопровождения, как волонтерское движение среди студенчества.

Студенты-инвалиды и студенты с ограниченными возможностями здоровья могут работать с удаленными ресурсами таких электронно-библиотечных систем (ЭБС), как ЭБС НИЯУ МИФИ, ЭБС «Лань», ЭБС «Юрайт» и т.д. из любой точки, подключенной к сети Internet, в т.ч. и из дома.

Для создания комфортных условий обслуживания читателей с инвалидностью и с ограниченными возможностями здоровья предусмотрено:

- регистрация в ЭБС, научной электронной библиотеке eLibrary;
- круглосуточный доступ к электронному каталогу; электронным базам данных (ЭБД «Книги института», ЭБД «Периодические издания», ЭБД «Публикации сотрудников института», ЭБД «Методические указания»); ЭБС;
- оказание консультационной помощи по использованию справочного аппарата библиотеки, доступных с сайта библиотеки электронных ресурсов;
 - квалифицированная помощь в поиске информации по запросу.